

《人民日报》发言人强烈抗议蓬佩奥相关声明

本报北京9月10日电 9月9日，美国国务卿蓬佩奥公开发表言论，无理指责《人民日报》拒绝刊登美驻华大使布兰斯塔德文章，并恶毒攻击中国媒体。美方此举纯属蓄意挑衅，严重背离事实，《人民日报》发言人对此表示强烈抗议和坚决反对，认为有必要还原事实真相。

8月26日，美驻华使馆主动联系《人民日报》，提出要求在9月4日前刊登布兰斯塔德大使文章，希望在8月27日得到答复，并在来函中明确表示“美国驻华大使馆认为，文章全文刊发、不做任何修改尤为重要”。

《人民日报》回复美使馆表示，此次美使馆以布兰斯塔德大使名义发来的稿件，内容漏洞百出，与事实严重不符，也不符合《人民日报》作为一家久负盛名、严肃专业的知名媒体对来稿选用、刊发所秉持的一贯标准。如美方仍希望在《人民日报》发表，应切实本着平等和相互尊重的原则，根据事实对文章做出实质性修改，在此基础上，我们愿意和美使馆保持接触与沟通。

《人民日报》与美国媒体一样，有权决定是否刊发及何时刊发投稿，有权对投稿做必要修改和编辑，也有权拒绝刊发有明显事实错误和充满偏见的文章。这是新闻行业准则，也符合国际惯例。

长期以来，对于包括布兰斯塔德大使在内的、对中国秉持客观公正态度的各国友人，向《人民日报》投稿并申请刊登文章事，我们一直积极开放的态度。早在2013年4月15日，时任美国艾奥瓦州州长的布兰斯塔德先生就在《人民日报》3版刊发题为《同中国的独特伙伴关系》的署名文章，表达了希望和中国建立更为有力的经济伙伴关系的愿望。去年和今年，在人民日报社积极支持下，布兰斯塔德大使在本报所属《环球时报》先后发表了题为《我当美国驻华大使这一年》《我们对抗COVID—19的全球响应》等署名文章。博卡斯、洪博培等美国前驻华大使，也都曾在《人民日报》刊发署名文章。事实说明，我们对美国历任大使投稿都是重视的。

《人民日报》始终致力于促进中美两国人民加强沟通、增进理解。然而，近一段时间以来，美

方出于冷战思维和意识形态偏见，不断升级对《人民日报》等中国媒体驻美机构的政治打压和迫害。从登记“外国代理人”，到列为“外国使团”；从拒绝中国记者签证，再到变相驱逐中国媒体驻美记者，近期又采取歧视性签证限制措施，将所有中国媒体驻美记者包括常驻联合国记者的签证限制在3个月以内，迄今仍未明确是否给8月6日到期的所有中国驻美记者延期，导致多名《人民日报》驻美记者及其随行家属、甚至是幼童身处极大不确定性中，对中方记者在美工作生活造成严重影响，新闻报道自由受到极大限制。

极具讽刺意味的是，美方一方面以《人民日报》等中方媒体是中国共产党的“宣传机器”为由进行蛮横打压，一方面又要求“宣传机器”为美错误观点宣传，不仅罔顾新闻工作规律，颐指气使霸道无理，而且事后又倒打一耙，散布谣言混淆视听。

《人民日报》强烈抗议美方无理挑衅，美方应立即纠正有关歧视性做法，切实保障《人民日报》等中国媒体驻美记者的安全和权利，停止对中国媒体的攻击抹黑。

外交部发言人——

美希望《人民日报》发表文章是假，设局栽赃是真

本报北京9月10日电（记者肖新新）针对美国国务卿蓬佩奥指责《人民日报》拒绝刊登美驻华大使布兰斯塔德文章一事，外交部发言人赵立坚10日说，美方此举显然与新闻自由无关，完全是精心设计，故意碰瓷栽赃。美方希望发表文章是假，设局栽赃是真。

赵立坚在当日例行记者会上说，关于蓬佩奥的有关谬论，《人民日报》发言人已经作出回应，详细介绍事实真相，相关经纬非常清楚。8月26日，美国驻华使馆主动联系该报，要求在9月4日前刊登布兰斯塔德一篇署名文章，强调文章要全文刊发、不得作任何修改，并要求在8月27日，也就是第二天，就得到答复。这篇文章内容漏洞

百出，与事实严重不符，充斥着对中方的恶毒攻击抹黑。蹊跷的是，8月27日，就在报社正在研究这篇文章之时，美国助理国务卿史达伟就已经在华盛顿向中国驻美使馆提出交涉，表达所谓关切。

“请问在座的外国媒体朋友，如果中方像美方一样，今天向你们提供一篇严重扭曲事实和对你们国家攻击抹黑的文章，要求你们明天答复并承诺不能作任何修改、全文刊发，你们能做到吗？美方此举显然与新闻自由无关，完全是精心设计，故意碰瓷栽赃。美方希望发表文章是假，设局栽赃是真。”

赵立坚说，事实上，根据《人民日报》发言人介绍，该报曾刊发过博卡斯、洪博培等美国前驻华大

使署名文章，也积极支持该报所属《环球时报》刊发过两篇布兰斯塔德的署名文章。“我也可以告诉你们，在布兰斯塔德当州长时，《人民日报》还刊登过他的一篇文章。

美国个别政客一方面以《人民日报》等中国媒体是中国共产党所谓“宣传机器”为由对他们进行蛮横打压，另一方面又要求他们眼中的“宣传机器”为美方作虚假宣传，恶毒攻击中国政府，有关做法逻辑错乱，更是霸道无理。”

“同美国媒体以及其他任何媒体一样，《人民日报》完全有权决定是否刊发及何时刊发投稿，完全有权对投稿作必要修改和编辑，也完全有权拒绝刊发有明显事实错误和充满偏见的文章。这是新闻行业准则，也符合国际惯例。美方应该停止造谣撒谎，抛弃霸凌做法，应该以实际行动尊重新闻自由。”他说。

国办印发《通知》 深化商事制度改革进一步为企业松绑减负激发企业活力



扫码阅读全文

外交部发言人表示 希望中德欧领导人会晤加强中欧沟通合作

据新华社北京9月10日电（记者许可）中德欧领导人会晤将于14日以视频方式举行。外交部发言人赵立坚10日说，中方希望通过此次会晤，进一步发出中欧致力于加强沟通合作，共同捍卫多边主义和自由贸易，维护世界和平、稳定与繁荣的积极信号。

“此次中德欧领导人会晤是中欧之间的一次重要会晤。届时习近平主席

将同德方、欧方领导人就中欧关系和共同关心的问题进行深入沟通。”赵立坚在当日例行记者会上说。

他说，今年是中国同欧盟建交45周年，中欧关系发展面临重要机遇。中欧是两大力量、两大市场、两大文明。当前形势下，中欧就双方关系和共同关心的问题加强高层沟通，有利于增进政治互信，推动务实合作，促进中欧关系发展。

畅通国内国际双循环 ③

“外贸订单又少了！”前段时间，在浙江省台州市黄岩区的贝莱氏婴童用品有限公司，销售总监孙瑜看着订单报表，曾急得跳脚：和去年相比，今年上半年外贸订单少了70%。

经历短暂慌乱后，孙瑜稳住了阵脚——“‘西方不亮东方亮’，外贸生意不好做，就转做内贸吧。”

然而，内贸毕竟与外贸不同。经过一番调研，许多困难摆在总经理胡海勇的案头：为符合中国人使用习惯，产品风格得重新设计，但缺技工、少设备；外贸减少后，公司流动资金紧；开辟国内市场，产品运输问题待解……

“新‘战场’，还真不是不好开辟。”正当胡海勇唉声叹气时，有一批客人“不请自来”。

“是区经信局的领导啊，欢迎欢迎！”胡海勇热情招呼。“区里组建了‘一企一专班’服务团队，你们有什么难题，尽管说。”带队的区企业办专职副主任肖君华开门见山。

很快，在服务专班的牵线搭桥下，哈工大机器人研究所、黄岩模具产业链平台会、区市场监督局等组成攻坚小组，从下料、注塑、成型、包装各个环节，为企业提出解决办法。

“‘智囊团’的帮助下，问题一个个解决了，胡海勇紧蹙的眉头渐渐舒展。然而，就在此时，销售部的一则消息让胡海勇喜忧参半。喜的是，一家国内知名奶制品企业发来近500万元的订单；忧的是，对方要求“一个月后就发货！”时间不等人。胡海勇立刻召集

各部门协商。生产部负责人“泼了冷水”：“最起码50天左右，一个月完不成。”还有人说：“以前单价120元，现在不到100元，根本划不来。”

怎么办？胡海勇把目光投向哈工大机器人研究所专家金挺。

“原先你们用的是普通电机，如果换成高速电机，基本上就能完成任务。”金挺说。

“焊接工艺也可以再改进。将普通焊接改成超声波焊接，成本低了不说，产品还美观。”专家方颖说。

企业一一照办。果然，实施“机器换人”和自动化改造后，每台机器减少3名操作工，不仅生产效率提高，成本也大大降低。

拿着新工艺制作的零配件，公司技术部主管李鑫宇来回端详：“还是专家厉害。这质量，果然高了一大截！”

通过政府、产业平台和企业三方发力，资金、物流等问题都解决了，订单如期完成。新的浴盆适应国人需求，且成本低、质量高，在国内市场逐步受到用户欢迎。

为了给拓内贸的企业再添一把“火”，政府拿出了真金白银——在黄岩区，年营收2000万元以上且出口占比50%—90%的外贸企业，当年内销比例增幅达20%以上的，每超200万元奖励1万元。“拓内贸，是我们必须做的事，政府还进行奖励，公司动力更足了。”胡海勇说。



辣椒红 龙脊火

广西壮族自治区桂林市龙胜各族自治县龙脊镇大力发展乡村旅游、辣椒种植等产业，村民利用窗台、屋顶、晒台晾晒火红的辣椒，把当地建筑装点成一幅丰收画卷，吸引了众多游客前来。图为正在参加民俗旅游活动的村民从晾晒的辣椒旁走过。

陕西商洛市柞水县走生态优先绿色发展之路

把生态优势转化为发展优势

本报记者 龚仕建 马原 周舒艺 原轶雄

穿行秦岭南麓，层层绿意映入眼帘。作为秦岭国家公园中心区域，陕西省商洛市柞水县坐拥牛背梁国家级自然保护区和国家森林公园、秦楚古道、柞水溶洞等秦岭风景名胜。近年来，柞水对秦岭实施严格生态保护，使植被覆盖率增至88%，秦岭山脚下的柞水县群众的生产生活发生着可喜的变化。

山水养护好 木耳销量大

陈庆海所在的柞水县小岭镇金米村位于秦岭深处，曾是柞水县的深度贫困村之一。2015年贫困发生率达21.85%，全村建档立卡贫困户有188户553人。做啥能挣钱？不仅金米村，整个柞水县都在探索。柞水县生态环境优越，气候水土格外适宜菌类生长。因此，柞水县把木耳产业作为“一县一业”重点，采用最先进智能栽种技术并在全县推广。改变由此发生。陈庆海回忆，当时村里的承诺让他动了心：免费借菌棒、给技术、包销路，一年两季就能挣万把块钱。陈庆海回村承包5万棒木耳，当年就赚了3万多元，不少外出务工的村民也纷纷回村种起了木耳。

如今，柞水县已拥有木耳村52个，建成木耳大棚1500个。今年2月，柞水县顺利脱贫摘帽。

当上护林员 摘下贫困帽

每天清晨喂完羊，赵家林就背着巡山包进山了。夏秋山火高发，老赵要排查火情隐患，记录动植物生长状况。5年前的一场山洪，令住在柞水县营盘镇北河村的赵家林家陷入贫困。这时，柞水县推动的生态扶贫让老赵看到了机遇——林业系统从全县建档立卡贫困人口中选聘生态护林员。老赵成功获聘。

在老赵的悉心看护下，2017年至今，他的管护区没有发生一起森林火灾，林木资源和野生动物保护也很到位。当上生态护林员，老赵的日子越过越红火。每个月600元护林员工资补助，解了燃眉之急。2017年，他申请了10万元政府贴息贷款养羊，种了5亩玄参、0.7亩猪苓，今年还承包了7个木耳大棚。如今老赵顺利脱贫。

像老赵这样的护林员，柞水县目前有1008名。2016年以来全县累计从建档立卡贫困人口中选聘1343名护林员，带动4750人顺利脱贫。

返乡开民宿 收入增长快

篱笆墙边花木扶疏，百亩向日葵很是引人注目。

朱家湾村位于牛背梁景区脚下，是柞水县第一批整村推进农家乐经营的试点村。村民柳太青告诉记者，2015年，朱家湾统一规划设计，拆除违建、复耕田地，开发建设以花锦园、云林小屋为代表的特色民宿，“升级”农家乐。返乡探亲的柳太青一看，村里大变样，当时就不想走了，准备加入其中。

想吃生态饭，可哪有本钱呢？柳太青的焦虑，村干部们看在眼里。村里正扶持发展新型民宿、农家乐，柳太青夫妻俩勤劳肯干，成为首批扶持对象。

办农家乐已经第五个年头了，忙进忙出的柳太青抹了一把汗，乐呵呵地说：“现在生意最忙时一天来七八十位客人，家里请两个人都忙不过来！”已经脱贫致富的他，如今每年纯收入可以达到5万多元，外加闲置老房子每年1万元的租金，家庭年收入超过6万元。

近年来，柞水县依托好山好水，发展乡村旅游示范村18个，就地解决就业近2万人，人均旅游收入近2万元，带动500余户贫困户家庭稳定脱贫。

七部门开展高校毕业生就业创业推进行动

本报北京9月10日电（记者叶紫）日前，中组部、人社部、教育部等七部门印发《关于实施高校毕业生就业创业推进行动的通知》，于9月15日至12月31日对2020届和往届未就业高校毕业生开展集中服务。通知提出7项措施：一是开展专项摸排，建立未就业毕业生实名清单。二是加快岗位落实，加快实施企

业吸纳就业补贴政策。三是扶持创新创业，对创业毕业生普遍提供针对性创业培训。四是提供不断线服务。五是提升就业能力，开展职业规划、职业体验、求职技巧等针对性职业指导。六是加大困难帮扶，对建档立卡贫困户、零就业家庭、残疾和就业困难的少数民族毕业生、湖北籍毕业生开展专项帮扶。七是保护就业权益。

故宫举办紫禁城建成六百年展览



9月10日，“丹宸永固——紫禁城建成六百年”展在北京故宫博物院开幕。据悉，故宫博物院通过此次展览，向观众全面介绍紫禁城的规划、布局、建筑等概况。

新华社记者 金良快摄

走向我们的小康生活